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 Úvodní slovo starostky… 
Vážení spoluobčané, 
na začátku nového roku mi dovolte popřát Vám 
především pevné zdraví, pohodu a spokojenost. 
Věřím, že jste vánoční svátky prožili v klidu a do 
nového roku vstoupili s dobrou náladou. 
Prosinec jsme v naší obci zakončili prvním Obecním 
plesem, který byl z našeho pohledu velmi vydařený. 
Díky příjemné atmosféře a bohaté tombole si, jak 
věřím, každý přišel na své. Velké poděkování patří 
všem organizátorům a zejména sponzorům, kteří 
přispěli dary do tomboly a podpořili vznik této nové 
společenské akce. 
Rok 2026 bude pro naši obec významný také tím, že 
nás čekají volby do zastupitelstva obce. Tyto volby 
dávají každému z Vás možnost aktivně se podílet na 
dalším směřování obce a rozhodnout o tom, kdo ji 
bude v následujících letech zastupovat.  Věřím, že se 
voleb zúčastní co nejvíce občanů, protože zájem o 
veřejné dění a zapojení se do něj je důležitým 
základem dobře fungující obce. 
Velkou součástí života naší obce je kulturní a 
společenské dění. I v letošním roce bychom rádi 
navázali na akce, které se osvědčily, a zároveň 
připravili i nové příležitosti k setkávání napříč 
generacemi. Již nyní začínáme plánovat kulturní, 
společenské i sportovní akce, které by měly zpestřit 
průběh celého roku a nabídnout program jak dětem, 
tak dospělým i seniorům. Věříme, že právě tato 
setkání posilují sousedské vztahy a přispívají 
k příjemné atmosféře v obci. 
Neméně důležitou oblastí je každodenní práce na 
chodu a rozvoji obce. V průběhu letošního roku nás 
čeká řada úkolů spojených s údržbou a zvelebováním 
obecního majetku, péčí o veřejná prostranství, 
komunikace i obecní budovy. Budeme se věnovat jak 
běžným opravám, tak přípravě a plánování dalších 
kroků, které povedou ke zlepšování vzhledu obce i 
kvality života nás všech. Tato práce často není na 
první pohled vidět, ale je nezbytná pro to, aby obec 
fungovala spolehlivě a dlouhodobě. 
Děkuji Vám za spolupráci a zájem o dění v obci a 
těším se na společná setkání v průběhu celého roku. 

Vaše starostka 

 Poděkování za Tříkrálovou sbírku 

v Březnici. Sobota 10. ledna 2026 

Letošní Tříkrálová sbírka v naší obci se opět povedla, 
děkuji. Ráda bych z celého srdce poděkovala všem, 
kteří se zapojili do letošní Tříkrálové sbírky, kteří 
otevřeli svoje domovy i svá srdce. Zvláštní 
poděkování patří dětem – koledníkům, kteří svým 
zpěvem přinesli do našich obydlí nejen tříkrálové 
požehnání, radost a úsměv, ale připomněli nám, že i 
malé skutky mohou mít velký význam. 

Tradice Tří Králů vychází z křesťanského svátku 
Zjevení Páně, který se slaví 6. ledna a připomíná 
příchod tří mudrců z Východu k narozenému Ježíši. 
Po staletí se v tomto období chodilo s koledou od 
domu k domu, zpívalo se. Znamení, nápis K+M+B – 
„Kristus požehnej tomuto domu“ není jen 
symbolem na dveřích, ale připomínkou 
sounáležitosti, solidarity a lidské blízkosti. 

Samotná Tříkrálová sbírka v České republice vznikla 
v roce 2000 a organizuje jí Charita ČR. Navazuje na 
tuto krásnou tradici a dává jí nový rozměr – pomáhá 
lidem v nouzi, seniorům, nemocným, rodinám 
v těžké životní situaci a podporuje charitativní služby 
v našem regionu. 

Díky štědrosti našich občanů a obětavosti všech, 
kteří se na sbírce podíleli, se podařilo vybrat 
krásných 17000 Kč. Jako starostka Březnice jsem 
velmi hrdá na to, že v naší obci žijí lidé, kterým není 
lhostejný osud druhých, kteří si dokáží najít čas jeden 
pro druhého a jsou ochotni pomáhat tam kde je 
potřeba. Vaše solidarita a otevřená srdce jsou 
důkazem, že Březnice je obcí s velkým srdce. Jako 
starostka obce cítím hrdost a vděčnost. Hrdost na 
lidi, kteří dokáží držet při sobě a vděčnost za to, že 
mohu stát v čele obce, kde slova jako pomoc, nejsou 
prázdnými slovy. Být starostkou Březnice je závazek 
vůči Vám všem.  

Děkuji za všechna otevřená srdce, za 
laskavost a za to, že společně 
dokazujeme, že Březnice je místem, 
kde žijí lidé, kteří nejsou lhostejní…  

Vaše starostka 
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Stavební dění v obci v roce 2025 a plány na rok letošní. 

Vážení spoluobčané,  

na začátku nového roku máme příležitost 
připomenout si, co se nám v minulém roce podařilo 
uskutečnit a představit plány na rok letošní. 

Uplynulý rok byl z hlediska stavebních činností v obci 
rokem úspěšným. Podařilo se zrealizovat řadu 
stavebních akcí, které byly připravovány 
v předchozích letech, a také provést řadu drobných 
oprav obecního majetku. 

V lednu došlo k odbahnění rybníku Bodlák a na 
podzim jsme v přilehlé cestě vybudovali 
odvodňovací žlab sloužící k zachycení srážkových 
vod, které ohrožují komunikaci i nemovitosti pod 
rybníkem. Zároveň byl vyčištěn stávající žlab. Práce 
provedla firma p. Miroslava Michalce. 

Opravu poškozené střešní krytiny bytového domu čp. 
73 provedla firma p. Pavla Businského. Oprava byla 
uhrazena pojišťovnou v rámci pojistného plnění. 

Do pohostinství byly pořízeny nové stoly a židle. 
Zároveň byla provedena nová výmalba pohostinství, 
sálu a bočního přísálí kulturního domu. Malířské 
práce realizovala firma p. Martina Janáka. 

Tatáž firma provedla i nový nátěr oplocení 
fotbalového hřiště. Na tuto akci jsme získali grant od 
Nadace ČEZ Podpora regionů ve výši 100 000 Kč. 

První větší akcí uplynulého roku byla výměna 
světelných zdrojů na veřejném osvětlení v Březnici za 
úsporná LED svítidla. Dodávku a montáž svítidel 
uskutečnila firma ELEXPRES-ELEKTROSERVIS. Na 
tuto akci jsme obdrželi dotační prostředky ve výši 
578 640 Kč z Národního plánu obnovy z Ministerstva 
průmyslu a obchodu, kam jsme v roce 2024 podali 
dotační žádost. V současné době nám ministerstvo 
schválilo podané vyúčtování dotace a v letošním 
roce bude ještě potřeba doložit energetický posudek 
o výši uspořené elektrické energie po roce provozu 
nového osvětlení. 

Největší stavební akcí roku 2025 byla IV. etapa 
výstavby chodníků v Březnici. Zhotovitelem díla byla 
firma STRABAG SIS, a.s. Stavební práce byly 
dokončeny v termínu a na podzim bylo vydáno 
kolaudační rozhodnutí. Na akci jsme získali dotaci z 

Integrovaného regionálního operačního programu 
Bezpečnost dopravy. Po schváleném vyúčtování a 
žádosti o platbu nám byla dotace ve výši 1 900 000 
Kč připsána na obecní účet. V letošním roce ještě 
dojde k majetkovému vypořádání zastavěných 
pozemků formou směn. 

Další dokončenou stavební akcí byla Výměna 
povrchu víceúčelového hřiště, na kterou jsme žádali 
o dotační podporu z programu SZP Ministerstvo 
zemědělství prostřednictvím MAS Lužnice. Výběrové 
řízení na zhotovení díla vyhrála firma p. Ing. Reného 
Hartla, která projekt také zrealizovala. Pod nový 
umělý trávník, s přípravou pro různé druhy sportů, byl 
položen i nový asfaltobetonový podklad. V současné 
době je před námi schválení vyúčtování dotace a 
žádost o platbu ministerstvem. Územní pracoviště 
SZIFu nám již vyúčtování schválilo a čekáme na 
připsání dotace ve výši 678 208 Kč na náš obecní 
účet. 

Poslední dokončenou stavební akcí uplynulého roku 
byla Oprava fasády zadní strany kulturního domu a 
její odvodnění. Z Programu obnovy venkova jsme od 
Jihočeského kraje získali dotaci ve výši 300 000 Kč. 
Stavebních prací se ujala firma p. Jiřího Brousila. 
Fasáda byla zasíťována a natažena novou omítkou, 
stěny byly izolovány proti vlhkosti a odvodněny. U 
vchodů byla položena zámková dlažba. 

Na konci minulého roku jsme začali s rekonstrukcí 
bytu v bytovém domě čp.73. Jedná se o výměnu 
elektroinstalace, podlahových krytin, rekonstrukci 
koupelny, kuchyně a potažení nové štukové omítky. 
Rekonstrukci provádí firmy p. Jiřího Brousila a p. 
Petra Hájíčka. Dokončení se předpokládá v únoru 
tohoto roku. 

V uplynulém roce jsme nebyli úspěšní s dotační 
žádostí na rekonstrukci vnitřních prostor kulturního 
domu z programu SZP Ministerstva zemědělství. 
Rozhodli jsme se proto akci rozdělit a v letošním roce 
provést rekonstrukci vnitřních prostor alespoň 
v přísálí a na chodbách kulturního domu. Na tuto 
akci jsme požádali o dotační podporu do Programu 
obnovy venkova Jihočeského kraje. 
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Stavební dění v obci v roce 2025 a plány   

na rok letošní … pokračování 
Další dotační žádost máme podanou do Programu 
na opravy a rekonstrukce místních komunikací 
Jihočeského kraje. V případě úspěšnosti této žádosti 
by během letošního roku došlo ke kompletní 
rekonstrukci a rozšíření části místní komunikace 
v Jamníku, na kterou nám bylo vydáno společné 
stavební povolení. 

V letošním roce chystáme také odvodnění a opravu 
fasády zadní strany obecního úřadu a knihovny. Na 
tuto akci již máme přislíbený grant z Nadace ČEZ 
Podpora regionů. 

Po vypsání příslušné dotační výzvy se také pokusíme 
zažádat o podporu na nákup nového hasičského 
dopravního automobilu pro SDH Březnice. 
V minulém roce tato výzva bohužel nebyla vypsána 
z důvodu úspor ve státním rozpočtu. V případě 
vypsání výzvy a úspěšné žádosti by pořízení nového 
automobilu reálně připadalo nejdříve až na rok 2027. 
Budeme doufat, že uspějeme. Naši hasiči by si to 
zasloužili. 

Milí spoluobčané, přeji Vám i naší krásné obci 
úspěšný a především pokojný rok! 

Jaromír Honsa, místostarosta 
 
 

Statistika nuda je, má však cenné údaje… 

Počet obyvatel k 1.1.2026  270 

        139 

  131 

Celkový věk Březnice   11 562 

Průměrný věk v Březnici 42,66 

 

Počet čísel popisných 119 

 

V průběhu roku 2025 se obec rozrostla o 2 nové 

životy a se smutkem jsme se rozloučili s paní 

Taťanou Součkovou, č. p.  65.  

Kronikář připomíná… 
 
Vážení občané, v letošním roce uplyne 50 let od 
chvíle, kdy bylo v Březnici v roce 1976 otevřeno 
současné fotbalové hřiště. První hřiště, které trochu 
odpovídalo rozměrům standardního hřiště, alespoň 
co já pamatuji, bylo vybudováno v Zadním konci, ve 
směru na Týn nad Vltavou vpravo, nad studní. Mělo 
však nevýhodu, že bylo do kopce.  
Druhé hřiště bylo vybudováno za Kubíčkovi č. 10, 
vpravo od Bahenní ulice, ve směru k rybníku Bodlák.  

Umístění polohy současného hřiště bylo nejvíce 
složité, neboť pozemek byl silně podmáčený a 
plocha malá. Touha našich dědů a otců mít hřiště na 
návsi a blízko hospody však byla tak silná, že ve 
spolupráci s armádou z Letiště Bechyně, která 
potřebovala zeminu na zásyp nově budovaných 
hangárů pro letadla na letišti, došlo k rozšíření 
plochy směrem do svahu.  Zamokření pozemku se 
vyřešilo vybudováním náročného melioračního 
systému. Protože míče lítaly nejen do potoka a do 
zahrad hospodářských stavení, ale i na silnici, došlo 
postupně k oplocení hřiště, zásluhou hlavně 
sportovců nejprve plotem, který však rány kanonýrů 
nezadržel a byl často poškozen. Současné stabilní 
oplocení z trubek bylo vybudováno později, ze 
“zbytků” trubek, když JZD Březnice vyrábělo v 
přidružené výrobě rámy dopravních značek, ale něco 
se muselo i přikoupit. Velkou akcí byla stavba šaten 
a později i tribuny. Pozdější výstavba víceúčelového 
hřiště na tenis, volejbal a nohejbal bude jistě 
zmíněna v rámci oslav, neboť od zahájení této akce 
uplynulo vice než 20 let. 

Vznik tohoto hřiště by nebyl možný bez aktivní 
spolupráce tehdejšího MNV a JZD Březnice, a hlavně 
nadšení celé vesnice. 

Věřím, že vedení TJ Březnice, ve spolupráci s Obcí 
Březnice a sponzory, nám připraví na pouť oslavy 
vzniku tohoto fotbalového svatostánku tak, jak 
jsme v Březnici zvyklí. 
S pozdravem “Sportu zdar, fotbalu především”  

Ing. Vladislav Hájíček 
kronikář obce   
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KULTURNÍ KALENDÁŘ – 2026 

Vážení občané, kulturní kalendář bude během roku průběžně 
aktualizován a doplňován o další kulturní, sportovní a společenské 
akce, které pro vás připravujeme. Děkujeme Vám a srdečně zveme k 
účasti na kulturním a společenském dění v naší obci. 

 

10. 1. 2026 Tříkrálová sbírka – výtěžek 17000,-Kč, děkujeme… 

14. 2. 2026 MASOPUST 

21. 2. 2026 HASIČSKÝ PLES, hraje B-Quintet 

7. 3. 2026 MAŠKARNÍ PLES 

28. 3. 2026 Úklidová akce „UKLIĎME ČESKO“ 

17. 4. 2026 Plavba po Vltavě – Divadelní spolek KRUH 

6. 6. 2026 Dětský den aneb Cesta pohádkovým lesem 

27. 6. 2026 Memoriál J. Vaněčka, hraje skupina B.H.O. 

11. 7. 2026 Fotbalový turnaj, hraje ROKEŘI DUO 

18. 7. 2026 CVRNKÁNÍ kuliček v Jamníku 

18.-20.9.2026 BŘEZNICKÁ POUŤ 

3. 10. 2026 Setkání seniorů v Březnici 

29. 11. 2026 Rozsvícení vánočního stromu 

29. 11. 2026 Lampionový průvod 

20.12.2026 Adventní setkání 

  

 
 

 ORANŽOVÝ ROK 2026 v Březnici 

 
Tak jako v letech minulých, tak i letos bude generálním partnerem 
kultury v Březnici Jaderná elektrárna Temelín, skupina ČEZ v rámci 
projektu Oranžový rok 2025. Oranžový rok, je projektem Jaderné 
elektrárny Temelín, skupina ČEZ na podporu kulturního a 
společenského života. Díky vzájemné spolupráci můžeme připravit pro 
naše občany řadu zajímavých akcí zaměřené na sport a kulturu. 
Můžeme nabídnou pestřejší program pro děti, dospělé i seniory a dále 
rozvíjet společenský život v naší obci. Děkujeme.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Trubka troubí, vytrubuje, 
s bubínkem nám oznamuje. 
Masopust zas přišel k nám, 
ten rej masek dobře znám. 

V sobotu 14. února projde obcí 
masopustní průvod plný masek, 

smíchu a dobré nálady. 
Přidejte se k průvodu obcí, sraz všech 

masek v KD od 9 hodin. 
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Březničtí senioři a 

konec roku 2025 

Vážení spoluobčané, přátelé 
obce Březnice.  

Rád bych se s vámi všemi podělil o několik 
příjemných zážitků a pocitů, které jsme my, 
březničtí senioři, měli možnost prožít v závěru roku 
2025. Konec loňského roku toho pro nás nadělil pod 
vánoční stromeček tolik, že jsme byli přinuceni si 
účast na jednotlivých akcích důsledně plánovat, 
abychom nic nezmeškali a hlavně nezapomněli. Asi 
jsme byli všichni senioři po celý rok hodní a 
poslušní. Bylo toho vcelku dost, a tak bych si dovolil 
tento příspěvek rozdělit do několika zastavení 
(událostí). 

Zastavení č. 1: První společnou akcí v závěru roku 
bylo rozsvícení vánočního stromu na návsi naší 
obce u příležitosti prvního adventního dne. Počasí 
nám tentokrát přálo, a tak jsme se sešli všichni 
v hojném počtu. Společně jsme si zazpívali koledy, 
děcka se vyřádila s prskavkami kolem vánočního 
stromu, svařené víno a punč tekly proudem, 
vánočky bylo dostatek pro všechny, popovídali jsme 
se sousedy a přáteli, které třeba delší dobu 
nevidíme, no zkrátka panovala tu dobrá 
předvánoční nálada. Bylo to opravdu moc hezké a 
příjemné. Celková atmosféra a výzdoba vánočního 
stromu se nám velmi líbila.  

Zastavení č. 2: V pátek 19. prosince jsme 
organizovali výlet do Hartmanic, kde večer, v sále 
místního kulturního domu, koncertovala dechová 
hudba „Jihočeská Vlachovka“. Díky Olince a 
Martinovi Kubíčků jsme měli rezervovaný celý velký 
stůl a také jsme ho plně obsadili. Koncertu jsme si 
užili plnými doušky. Vánoční troubení žesťových 
nástrojů před vlastním koncertem bylo opravdu 
nádherné. Jen ten čas je neúprosný, a tak to rychle 
uteklo. Ještě jsme si všichni stihli společně zazpívat 
před muzikanty, jak se to v minulosti běžně dělávalo 
a s příjemnými zážitky jsme odjeli zpět domů. 

Zastavení č. 3: V neděli 21. prosince se u 
vyzdobeného vánočního stromu na návsi konal 

poslední adventní koncert a zpívání koled před 
Štědrým dnem. Opět bylo připraveno občerstvení, 
svařené víno a punč pro všechny zúčastněné 
dospělé i dobroty pro děti. Jenom účast nebyla již 
taková, jako při prvním adventu. Myslíme si, že to 
bylo částečně zapříčiněno nepřízní počasí a také 
vrcholící chřipkovou epidemií. Škoda, setkání a 
zpívání koled bylo velmi příjemné a milé. 

Zastavení č. 4: Obecní ples v sobotu 27. prosince. 
Zde bych se úvodem rád zmínil o tom, že jsme byli 
všichni senioři napjatí, jak tato plánovaná akce 
dopadne. Jednalo se totiž o první Obecní ples 
v novodobé historii naší obce a měli jsme obavy 
zejména z případné nízké účasti. No a výsledek byl 
úchvatný!! Naše obavy se velmi rychle rozplynuly 
vzápětí po příchodu do tanečního sálu, kdy jsme se 
přesvědčili, že je absolutně vyprodáno!!  Díky 
organizátorům plesu jsme měli rezervovaný celý 
stůl. Začal bych tím, že se zmíním o velmi 
kultivované a stylové výzdobě tanečního sálu. 
V reakcích, které jsme měli možnost zaznamenat 
mezi účastníky, byl celý průběh plesu, včetně 
výběru hudební kapely, výzdoby sálu a tomboly 
hodnocen na velmi vysoké úrovni. V úvodu plesu 
vystoupila skupina malých děvčat z taneční školy 
v Týně nad Vltavou. Dívky nám převedly ukázky 
klasických i latinskoamerických společenských 
tanců v individuálním provedení. Jejich výkony byly 
obdivuhodné a zaslouženě sklidily bouřlivý potlesk. 
K tanci i poslechu hrála hudební kapela Vysočinka. 
A hrála velmi dobře a vytrvale. Delší přestávku měli 
muzikanti pouze o půlnoci, kdy měli možnost 
povečeřet. Operativně se přizpůsobili převažující 
věkové skupině mladých účastníků plesu a hráli 
skladby jak lidové, tak i moderní, zejména pop 
music. Že to byla správná volba svědčil stále 
zaplněný taneční parket. S příchodem půlnoci byla 
vylosovaná tombola. Zde musím konstatovat, že 
ceny v tombole byly velmi hodnotné a bylo jich dost. 
První obecní ples Březnice se povedl a nastavil dost 
vysokou laťku úrovně pro další podobné 
společenské akce. Nás mrzelo jen to, že jsme se (my 
senioři) nesešli ve větším počtu. Vinu dáváme jak 
počasí, tak i chřipkové epidemii.  
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Zastavení č. 5: V úterý 30. prosince se v přísálí 
kulturního domu konalo pravidelné, rozšířené 
měsíční setkání březnických seniorů. Tentokrát bylo 
zaměřeno na rozlučku se starým rokem a přivítání 
roku nového. Sešli jsme se v hojném počtu a 
společně jsme si užili krásný večer. O dobrou 
zábavu se starali zejména muzikanti z Jihočeské 
Vlachovky, kteří nám připravili milé překvapení a 
přijeli nám zahrát v pětičlenném složení i s jednou 
ze svých zpěvaček, Olinkou Kubíčkovou. Protože se 
jednalo o poslední naše společné setkání v r. 2025, 
tak jsme program doplnili i o tombolu. Každý 
z účastníků setkání, dle vlastního uvážení, přinesl 
příspěvek do tomboly. Organizace příprav a průběhu 
vlastního losování se ujali: Maruška Nováková, 
Maruška Hošková, s Pavlem Novotným jako hlavním 
organizátorem, za což jim patří vřelé díky. Příjemné 
setkání našich seniorů uteklo velmi rychle. Ani se 
nám nechtělo jít domů, a tak se zábava protáhla o 
něco déle, než bývá běžně zvykem.  

Zastavení č. 6: Ve středu dopoledne, 31. prosince, 
jsme na místním fotbalovém hřišti měli možnost 
sledovat (lze říci, že již tradiční) silvestrovské 
přátelské utkání v malé kopané našich fotbalistů, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

kteří se rozdělili na příznivce Sparty a Slavie.  

Konstatovali jsme, že jim to i v zimních podmínkách 
jde dobře a předvedli odpovídající kvalitní výkony.  
Souběžně s dospělými, na vedlejším hřišti, hráli i 
naše nejmladší fotbalové naděje. Prostě, bylo se na 
co dívat. V závěru jsme si popřáli mnoho úspěchů do 
nového roku a připili si vychlazeným sektem. Již se 
těšíme na zahájení jarní fotbalové sezony. 

 Jak jste se mohli čtením tohoto mého příspěvku 
přesvědčit, tak jsme, my senioři, měli ten závěr 
loňského roku vcelku pestrý a bohatý na události. Při 
této příležitosti bych rád vyslovil naše vřelé díky a 
vysoké ocenění zastupitelstvu obce Březnice v čele 
s naší starostkou, paní Stanislavou Hruškovou a 
všem, kteří se aktivně podíleli na přípravách a 
zdárném průběhu výše zmíněných akcí. Jsme rádi, 
že vás máme. Děkujeme.  

Přejeme vám všem našim spoluobčanům, hlavně 
těm mladším, abyste ve svém stáří měli takovou 
podporu obecního zastupitelstva a svých mladých 
nástupců jako máme my, dnešní březničtí senioři. 

                           Za březnické seniory Josef Řehoř 

 

Divadelní spolek KRUH zavítá do Březnice s 

úspěšnou inscenací Plavba po Vltavě 

Dobříšský divadelní spolek KRUH přiveze do 
Březnice svou nejnovější autorskou inscenaci 
Plavba po Vltavě aneb mohla vraždit Popelka? 
Představení se uskuteční v pátek 17. dubna 2026 
od 19 hodin v KD Březnice. 

Autorka hry Radka M. Poslušná v této 
komediálně-detektivní inscenaci nechává po 
padesáti letech znovu setkat známé pohádkové 
princezny – tentokrát na palubě výletní lodi. Z klidné 
plavby se však rychle stane napínavé a zároveň 
humorné pátrání po pravdě. V režii: Lukáše Honsy, 
který ve hře i hraje. 

Inscenace slavila úspěch už při listopadové 
premiéře v Dobříši a následně také při prosincovém 
uvedení v Nemocnici na Pleši a dalších zastávkách. 

Těšíme se na vás v Březnici! 
Divadelní spolek Kruh Dobříš 
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Informace k poplatku za svoz komunálního 

odpadu od 1. 1. 2026 
 

Rádi bychom vás informovali, že jsme byli v letošním roce nuceni 
přistoupit ke zvýšení poplatku za svoz komunálního odpadu. Poplatek 
byl navýšen o 100 Kč na osobu a rok a nově tedy činí 900 Kč na 
poplatníka za rok. 

Po několik uplynulých let jsme poplatek za odpadové hospodářství 
záměrně nezvyšovali, a to i přesto, že náklady na svoz a likvidaci 
odpadu každoročně rostly. Obec dlouhodobě rozdíl mezi skutečnými 
náklady a vybranými poplatky hradila ze svého rozpočtu, abychom co 
nejméně zatěžovali rozpočty rodin v naší obci.  

Kromě běžného zdražování služeb se obec potýká také se změnami v 
legislativě odpadového hospodářství. V souladu s platnými zákony 
dochází každoročně ke zvyšování poplatku za ukládání odpadu na 
skládku a zároveň se postupně snižuje množství odpadu, na které může 
obec uplatnit zákonnou slevu. Čím více odpadu je uloženo nad tento 
limit, tím vyšší poplatky musí obec za jeho uložení hradit. Tyto změny 
mají přímý dopad na celkové náklady obce. 

Je také důležité zdůraznit, že vybraný poplatek za odpad nepokrývá 
veškeré náklady obce na odpadové hospodářství. Z těchto prostředků 
je hrazen především svoz popelnic z domácností a poplatky za uložení 
směsného odpadu. Další náklady, jako je provoz a vývoz kontejnerů na 
tříděný odpad (papír, plasty, sklo, textil) a další související výdaje, jsou 
i nadále hrazeny z obecního rozpočtu. 

Dalším konkrétním příkladem růstu nákladů je kontejner na textilní 
oděvy. V době zavedení povinnosti zajistit sběr textilu činil poplatek 8 
000 Kč za rok. V průběhu roku 2024 byl navýšen na 12 000 Kč a od 1. 1. 
2025 měl činit až 24 000 Kč za rok plus DPH. Vzhledem k tomu, že jsme 
takto vysoké navýšení považovali za neúměrné, obec se proti němu 
opakovaně ohradila a zaslala urgence i stížnosti. Na základě těchto 
kroků se podařilo dosáhnout snížení poplatku na 18 000 Kč za rok plus 
DPH, i tak se však jedná o výrazný nárůst oproti původní částce. 

Poplatky jsou splatné dle obecně závazné vyhlášky č. 1/2026, a to 
nejpozději do 30. dubna 2026. 

Děkujeme za pochopení a věříme, že společným odpovědným 
přístupem k třídění a snižování množství odpadu můžeme pomoci tyto 
náklady do budoucna alespoň částečně zmírnit. 

 

 Místní poplatky - 2026 

Poplatek za odpady  

Poplatník: Sazba  
s trvalým pobytem  900 Kč/rok 
mladší 18 let včetně 750 Kč/rok 
starší 70 let, včetně 750 Kč/rok 
držitel ZTP/P 750 Kč/rok 
vlastník stavby  900 Kč/rok 

 
Poplatek za psa 

Poplatník: Sazba 
Za jednoho psa 100 Kč/rok 
Za druhého psa 200 Kč/rok 
Za každého dalšího  500 Kč/rok 

 
Při platbě bankovním převodem, 
je důležité uvést identifikaci 
platby, tj. jméno a příjmení, 
číslo popisné, a že se jedná o 
platbu za odpad 2026 nebo 
poplatek za psa 2026, úhrada 
poplatků je nejpozději však do 
30. 4. 2026. 
Poplatník, který bude požadovat 
osvobození od poplatku, musí 
doložit čestné prohlášení, 
popřípadě jiný doklad o tom, že 
se prokazatelně nezdržuje v obci 
Doklad je ke stažení na 
stránkách obce Březnice. 
 
 

 Přehled místních 

poplatků pro rok 2026 

Místní poplatky bude možné 
hradit následujícím způsoby. 

V HOTOVOSTI na Obecním 
úřadě od 9. února 2026 
nejpozději však do 30. 4. 2026. 

BANKOVNÍM PŘEVODEM od 
9. února 2026 na číslo účtu 
5220301/0100.  
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 Odpady v roce 2025.  
Odpadové hospodářství už patří 
dlouhodobě mezi nejvýznamnější 
výdajové položky rozpočtu. 

V roce 2025 dosáhly celkové náklady na zajištění 
odpadového hospodářství v naší obci částky 
881.503,25 Kč. Tyto náklady zahrnují nejen vývoz 
komunálního odpadu z popelnic, ale také vývoz 
tříděných složek odpadu, bioodpadu, textilu, dřeva, 
využití sběrného dvora v Bechyni, přistavování 
velkoobjemových kontejnerů, likvidace černých 
skládek a další související služby například náklady 
vynaložené na údržbu obecní zeleně. 

Příjmovou stránku tvoří především poplatky vybrané 
od občanů a podnikatelů.  
Dalším, nezanedbatelným příjmem je odměna 
(bonus) od společnosti EKO-KOM, která obec 
získává za třídění odpadu. Ani tyto příjmy však 
zdaleka nepokrývají skutečné náklady. 
Tak jako v letech minulých, tak i v roce 2025 musela 
obec významnou část nákladů doplácet ze svého 
rozpočtu. Jedná se o částku, která je dlouhodobě 
velmi vysoká a neúměrná výši vybraných poplatků. 
Značná část nákladů na odpadové hospodářství 
obce za vyprodukované odpady na území obce je 
hrazena z peněz, které by jinak mohly být použity na 
opravy komunikací, veřejná prostranství, investice 
nebo podporu obecních aktivit. Odpadové 
hospodářství je službou, kterou obce poskytuje 
svým občanům, a její skutečná cena je vyšší než 
vybrané poplatky. Je důležité zdůraznit, že poplatek 
nebyl navyšován po dobu několika let, přestože 
náklady na zajištění odpadového hospodářství 
každoročně rostou. Zvyšují se ceny za vývoz odpadu, 
jeho další zpracování i provoz souvisejících služeb. 
Současná úprava poplatku proto není krokem, ke 
kterému bychom přistoupili lehkovážně, ale je 
nezbytnou reakcí na dlouhodobý nárůst skutečných 
nákladů. 

V roce 2025 příjmy z poplatků od občanů a 
podnikatelů ve výši 290.750,50 Kč a bonusů od EKO-
KOM 101.438,54 Kč pokryly pouze část výdajů na 
odpadové hospodářství, které činily 881 503,25 Kč.  

Náklady na odpadové hospodářství v naší obci 
dlouhodobě rostou. Jinými slovy, mezi příjmy a 
výdaji odpadového hospodářství vzniká rozdíl, který 
obec doplácí ze svých prostředků, aby byla služba 
zajištěna. Zatímco v roce 2024 činil rozdíl mezi 
příjmy a výdaji 455.811,89 Kč, v roce 2025 to bylo již 
489.314,21 Kč. Obec zajišťuje službu odvozu 
odpadu pro všechny občany bez rozdílu, ale není 
určena k nešetrnému či nesprávnému využívání. 
Nepořádek u kontejnerů a hromadění odpadů mimo 
kontejnery přímo navyšují náklady obce, protože je 
nutné častěji zajistit jejich vývoz a další zásahy s tím 
spojené. Proto prosíme, aby odpad byl ukládán vždy 
do kontejnerů a pokud jsou plné, neodkládal se 
vedle.  Zároveň upozorňujeme na vznikající černé 
skládky, například na klidnějších místech Táborské 
silnice – jejich odstraňování představuje další 
zbytečné výdaje a poškozuje životní prostředí. 
Společnou péčí o pořádek můžeme snižovat 
náklady obce a zlepšit kvalitu prostředí pro všechny.  

Nicméně je nutné upozornit na skutečnost, že 
někteří občané poplatek za komunální odpad dosud 
neuhradili. Děkujeme všem, kteří své poplatky platí 
včas a ostatní tímto žádáme o jejich doplacení. 

 PŘÍJMY 392 189,04 Kč 
187 300,00 Kč Poplatek - OBČANÉ 
10 345, 50 Kč Poplatek - PODNIKATELÉ 

101 438,54 Kč Zpětný bonus EKO-KOM 
 

 VÝDAJE  881.503,25 Kč 
200 293,31 Kč Popelnice (svoz) 
434 473,10 Kč Kontejnery na tříděný odpad 

89 946,56 Kč VOK kontejnery (2x ročně) 
28 531,80 Kč Kontejner na trávu 
86 568,50 Kč Obecní zeleň 

605,00 Kč Kontejner na jedlé oleje a tuky 
14 520,00 Kč Kontejner na oděvy 

5 464,98 Kč Sběrný dvůr Bechyně 
18 100,00 Kč TP v oblasti opadů a obalů 

 

Podrobné informace o příjmech, výdajích a množství 
vyprodukovaného odpadu si můžete kdykoliv vyžádat na 
obecním úřadě, kde vám rádi všechno vysvětlíme. 
Zároveň budou všechny tyto údaje zveřejněny na 
stránkách obce Březnice. 
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Uzávěrka příštího čísla 20. dubna 2026. Příspěvky zasílejte na e-mail: starosta@obecbreznice.cz.  

Uvítáme jakýkoliv příspěvek a námět na zlepšení vzhledu a obsahu zpravodaje
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 INFORMACE z Březnice 
Zasílání informací e-mailem: po registraci na 
webu obce jsou na udanou e-mailovou adresu 
zasílány informace o nových článcích a 
oznámeních zveřejněných na úřední desce 
Obecního úřadu Březnice. 
Zasílání informací přes SMS zprávy: 
 k odběru se můžete přihlásit zasláním SMS na 

telefonní číslo 724 180 226 ve tvaru „ANO 
JMÉNO A PŘIJMENÍ č.p.“ 

Jak se odhlásit?  Pošlete SMS na tel. číslo 
724 180 226 ve tvaru „NE_JMÉNO PŘÍJMENÍ 
č.p.“ 
 

 HLÁŠENÍ PORUCH VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ 

Pokud víte o nefunkční lampě veřejného 
osvětlení, oceníme, když nám o tom dáte vědět.  
Kam a jak případnou poruchu veřejného 
osvětlení hlásit? 
Závadu veřejného osvětlení můžete hlásit 
telefonicky nebo zaslat SMS na číslo 
724 180 226 s určením místa, u kterého se 
nefunkční lampa nachází (např. č.p). 
Nahlášením každé takové závady je pro nás 
přínosem, a to především proto, že Vaše 
informace nám pomáhají rychle vyřešit opravy 
nefunkční lampy.  

Děkujeme za nahlášení poruchy. 
 
 
 

 

Hodiny pro veřejnost 

Pošta Partner Březnice u Bechyně 
 
   
 Pondělí 09:00 – 10:00 
 Úterý 15:00 – 20:00 
 Středa 09:00 – 10:00 
 Čtvrtek 15:00 – 18:00 
 Pátek 09:00 – 10:00 

 

 

 PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA 
 

slabé dřevo 50,- Kč / m3 
silné dřevo 150,- Kč / m3 

 
 
 

 Vydávání zpravodaje 
Březnický zpravodaj je vydáván za účelem 
poskytování informací obyvatelům obce 
Březnice o činnosti Obecního úřadu 
v Březnici, samosprávy, činnosti či 
aktivitám spolků. Dále poskytuje informace 
týkající se společenského, kulturního a 
jiného dění v obci. Příspěvky k těmto 
tématům může zasílat i veřejnost 
(jednotlivci, spolky). Uvítáme jakýkoliv 
příspěvek a námět na zlepšení vzhledu a 
obsahu Březnického zpravodaje.  
Vaše příspěvky do Březnického zpravodaje 
zasílejte na e-mailovou adresu:  

starosta@obecbreznice.cz. 

Předem děkujeme za jakýkoliv příspěvek. 

 SOCIÁLNÍ PROGRAM obce Březnice – motivační příspěvek k trvalému pobytu 

v obci Březnice 

ŽÁDOST O MOTIVAČNÍ PŘÍSPĚVEK K TRVALÉMU POBYTU 2026 

I v tomto roce si mohou občané zažádat o motivační příspěvek k trvalému pobytu v obci 
Březnice.  Na motivační příspěvek k trvalému pobytu má nárok každý občan ČR, který je přihlášen 
k trvalému pobytu v Obci Březnice k 1. únoru daného roku.  

 
1. Žádost o motivační příspěvek se podává na předepsaném tiskopise, který 

žadatel vyplní a podepíše. Žádost se může podávat za celou společnou 
domácnost. Tiskopisy jsou k dispozici na Obecním úřadě Březnice nebo na 
webových stránkách obce. 

2. Žádost lze podat do 30. 6. daného roku buď osobně v úředních hodinách nebo ji 
doručit poštou, e-mailem na starosta@obecbreznice.cz. V případě zaslání e-
mailem je nutné žádost opatřit podpisem žadatele. 

3. Příspěvek bude vyplácen na číslo bankovního účtu žadatele uvedené v žádosti 
nebo bude vyplacen žadateli hotově na Obecním úřadě v Březnici v úředních 
hodinách na základě řádně vyplněné a podepsané žádosti.  

4. Podmínkou uznání nároku na motivační příspěvek k trvalému pobytu je 
přihlášení občana k trvalému pobytu v Obci Březnice ke dni 1. 2. daného roku a 
zároveň včasné zaplacení všech závazků v daném roce vůči obci a sdružením 
obcí, jejichž je Obec Březnice členem, jako jsou poplatky za komunální odpad, 
poplatek za psa, úhrada nákladů na odvádění odpadních vod (stočné) za 
předchozí zúčtovací období, případně doložení likvidace odpadních vod jiným 
zákonným způsobem (např. doklad o likvidaci na ČOV nebo kolaudace domácí 
čistírny odpadních vod). 

5. Příspěvek se vyplácí ve výši 150 Kč na osobu, popř. 350 Kč na osobu, doloží-li 
občan roční vyúčtování úhrady plateb za stočné za období předcházejícího 
roku, ve kterém stočné uhradil, případně likvidaci odpadních vod jiným 
zákonným způsobem. Podkladem jsou originály faktur/vyúčtování platby za 
stočné a doklady o úhradě. V tomto případě půjde buď o originál ústřižku ze 
složenky, nebo výpisy z bankovního účtu dokladující platby stočného za 
předcházející rok, případně doklad o likvidaci odpadních vod z místa bydliště 
na ČOV v předcházejícím roce nebo doklad o kolaudaci domácí čistírny 
odpadních vod v místě bydliště, která není napojena na veřejnou kanalizaci. 

6. O motivační příspěvek k trvalému pobytu může občan žádat každý rok, vždy je 
nutné podat novou žádost. 

 
Celý sociální program obce Březnice je zveřejněn na webových stránkách obce Březnice 
www.obecbreznice.cz/socialníprogram. 

 

Speciální příloha: 

ŽÁDOST O MOTIVAČNÍ PŘÍSPĚVEK K TRVALÉMU POBYTU 
 

V případě, že si nevíte rady s vyplněním tiskopisu Žádosti o motivační příspěvek, rádi Vám 
pomůžeme, a to v úředních hodinách na obecním úřadě 
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